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ВСТУП 

   

Актуальність теми. В умовах глобалізації світової економіки і торгівлі 

кожна країна тією чи іншою мірою бере участь у міжнародному поділі праці в 

процесі обміну товарами. Ефективне проникнення на світові ринки та 

інтеграція у світову економіку може відбуватися за умови інформаційного 

обслуговування маркетингу шляхом використання сучасних інтернет-

технологій, забезпечення якості товару відповідно до вимог міжнародних 

стандартів, моніторингу кон’юнктури та прогнозування її динаміки, а також 

регулювання внутрішнього ринку з використанням як адміністративних, так і 

ринкових інструментів. Структура експорту вітчизняних агропродовольчих 

товарів, де переважає сировина, свідчить про необхідність диверсифікації 

зовнішньої торгівлі в напрямі збільшення обсягів продажу товарів більш 

глибокої переробки, особливо тих, частка яких на світовому ринку є 

визначальною. Таким товаром протягом останніх років є олія соняшникова, за 

обсягами експорту якої Україна зараз посідає перше місце і яка 

характеризується найвищим рівнем конкурентоспроможнос-ті на світовому 

ринку. Тому дослідження мікро- та макромаркетингового середовища, 

взаємозалежностей і взаємозвязків конюнктури внутрішнього та зовнішнього 

ринків олії необхідно поглиблювати з урахуванням сутності соціально-

економічних процесів, які відбуваються в аграрному секторі в сучасний період. 

Великий досвід накопичено сучасною економічною наукою з проблем 

міжнародного економічного співробітництва. Основні фундаментальні 

положення сучасної теорії міжнародної торгівлі відображені в працях Г.М. 

Калетніка, Левчук І. В., А.Г. Мазура, Страшинська Л. В., Супрун О. М., Жадан 

Т. А., В.М. Ціхановської та інших вчених. 

Вагомих результатів у дослідженні зовнішньоекономічної діяльності 

підприємств агропромислового комплексу, ринкових реформ у цій сфері 
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домоглися В.Г. Андрійчук, П.І. Гайдуцький, М.В. Калінчик, С.П. Капшук, В.С. 

Каретнікова, Т.І. Олійник, А.В. Фаїзов та багато інших науковців. 

Однак, питання моніторингу і прогнозування конюнктури внутрішнього 

та зовнішнього ринків соняшникової олії, проблеми повязані з формуванням 

конкурентної стратегії виходу на зовнішні ринки українських 

товаровиробників є недостатньо вивченими. Потребують додаткових 

досліджень і питання методичного характеру щодо впровадження 

міжнародного маркетингу в експортну політику підприємств в умовах 

висококонкурентних світових товарних ринків та використання інтернет-

технологій для забезпечення необхідною інформацією вітчизняних учасників 

ринку. Тому, усе вищезазначене і послужило основою для вибору теми 

дослідження, визначення його мети та практичних задач. 

Мета і задачі дослідження. Мета дослідження полягає в анализі та 

прогнозування конюнктури ринку на наступни роки. Для досягнення мети 

наукового дослідження в роботі були поставлені і вирішені такі задачі: 

− окреслено та узагальнено напрями еволюції розвитку наукових 

теорій формування сучасної глобалізованої системи світогосподарських 

взаємовідносин; 

− оцінено вплив державного регулювання ринку олійних на розвиток 

експортного потенціалу галузі; 

− виявлено і проаналізовано функціонування внутрішнього та 

зовнішнього ринків соняшникової олії; 

− оцінено поточний стан внутрішнього ринку соняшникової олії, 

розроблено його конюнктурний прогноз на найближчу перспективу; 

− визначено пріоритетні напрями експорту соняшникової олії на 

зовнішні ринки; 

− виявлено фактори та можливості гармонізації параметрів якості 

продукції олійножирового комплексу з міжнародними стандартами; 

− розглянуто методику використання інтернет-технологій у 

моніторингу світових агропродовольчих ринків 
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Обєктом дослідження є ринок олійно-жирової промисловості України. 

Предметом дослідження є теоретичні підходи та сучасні тенденції до 

розвитку ринку олійно-жирової промисловості України 

 Методи дослідження.  В основу методики дослідження покладено 

комплексний підхід до аналізу усіх аспектів діяльності ринку олійних культур 

та продукції їх переробки, зумовлений специфікою дослідження і пов’язаний із 

використанням  наукових методів. 

Для обробки та аналізу інформації використовувались  такі комп’ютерні 

програми, як   Microsoft Word та  Microsoft Excel. 

Інформаційна база дослідження. Інформаційними джерелами 

дослідження слугували  Державна служба статистики України, періодичні 

видання, наукові праці вчених-фахівців з дослідження ринку, інформаційні 

ресурси світової комп’ютерної інформаційної мережі Internet.  

Публікації. У відповідності за темою кваліфікаційної роботи  

опубліковано тези «Взаємозв’язок екологічних та економічних проблем 

діяльності підприємства» у матеріалах  міжнародної науково-практичної 

конференції «Розвиток економіки та планування бізнесу в сучасних умовах: 

проблеми та шляхи вирішення». Також опубліковано статтю у збірнику 

наукових праць «Науковий вісник Одеського національного економічного 

університету» № 10 за 2017 рік. У відповідності за темою кваліфікаційної 

роботи «Дослідження та прогнозування конюнктури ринку на прикладі олійно-

жирової промисловості України»   опубліковано статтю у збірнику наукових 

праць «Науковий вісник Одеського національного економічного університету» 

за 2018рік. 

http://www.ukrstat.gov.ua/
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ВИСНОВКИ 

 

Проведене дослідження дозволило зробити такі висновки, основні з яких 

такі: 

1. Було проведено  виявлення особливостей теоретичних наробіток які  

дозволили окреслити функції кон’юнктури ринку, визначити її складові, 

означити її роль та функції. Разом з тим розібрати декілька методів 

перспективної місткості ринку та побачили кон’юнктурний цикл. 

2. Вивчивти зміни показників кон'юнктури в ході циклу, одержуємо 

можливість на їхній підставі судити не тільки про зрушення, що відбулись, а й 

робити висновки про імовірнісні зміни в майбутньому. Також ми отримали 

чітке поняття про те що нам потрібно для того щоб зробити аналіз 

кон’юнктури ринку. 

3. Було оцінено в цілому стан фукціюонування ринку олійно-жирової 

промисловості та його особливості в Україні. Його основні риси та склад 

виробничої бази олійно-жирової промисловості України який притаманний їй 

через особливості клімату. Також ми побачили специфічні особливості олійно-

жирової галузі пов’язані з задоволенням фізіологічних потреб людини в олії та 

жирах, комплексною переробкою олійної сировини, високим ступенем 

залежності від сільського господарства, високою ресурсомісткістю та 

концентрацією виробництва, експортною орієнтацією галузі. 

4. Проаналізовано структуру світового ринку основні види олії та  

основні країни  виробники, експортери та импортери. Визначено тенденції що 

були у нинішніму році. Стан ринку олійно-жирової промисловості світу та 

його можливі тенденції. 

5. При розлядані впливу держави ми побачили який вплив вона 

здійснювала на галузь та як відбувались зміни у законах. Також розібрали які 

основні галузі розвинені в Україні.  

6. При аналізі ринку оліно-жирової промисловості було проаналізовано 

структуру олійно-жирової галузі Українського, основні види олії яку виробляє 
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та експортує наша країна так які вона імпортує до нас визначені основні 

імпортери. Визначили тенденції что були у нинішніму году в нашій країні та 

урожайність у нинішньому році. 

7.  При розгляді пропозиції щодо підвищення рівня розвитку олійно-

жирової промисловості яка була у тому щоб збільшити увагу на гібридних 

рослинах ми побачили що Україна вже почали вирощувати високоолійний 

соняшник, але це лише на початкових єтапах бо навіть страни ЄС тільки 

пізнають цей продукт. Попит на нього в наступні роки буде постійно тільки 

збільшуватись через велику кількість переваг над звичайним видом тому 

вітчизняних аграріїв можуть вигідно скористатися ринковими тенденціями до 

збільшення споживання у світі здорових рослинних олій, до яких належить і 

високоолеїнова соняшникова. 

8. При розгляді основні чиники які мають найбільший вплив на розвиток 

олійно-жирової промисловост ми  побачили що це  зовнішні внутрішні та 

галузеві. Разом з ти ми побачили пряму залежність між ростом використання 

соняшникової оліїї та зростанням населення. Також ми бачимо що ця галузь 

залежна насамперед від людей що її купують. Разом з тим  було розглянуто 

основних експортерів нашої продукції та як вони змінилися з плином часу. 

9. Отже після побудови та аналізу діаграм за допомогою лінії тренду ми 

побачили що в настпних роках буде прослідковуватись тенденція до збільшеня 

виробництва соняшника наступні 3 роки теж саме ми бачимо з збільшенням 

розмірів посівних площ під соняшник та збільшенням урожайності соняшника 

усі вони маю тенденцію до збільшення у наступних роках що буде позитивно 

впливати на економіку нашої країни в цілому. Також хочу зазначити про 

високий коефіцієнт апроксимації що свідчить про високу ймовірність 

прогнозу. 
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